

陕西省韩城市：

把党规党纪讲深讲实 让学习教育入脑入心

■中共韩城市委党纪学习教育工作专班

“农村党员干部身处基层，言行举止直接影响党在人民心中的形象，要注意用党规党纪校正思想和行动。作为无职党员，也要学纪明法知底线，当好身边人的表率……”6月29日，在陕西省渭南市韩城市芝阳镇庙底村，韩城市委党校教师王小江用通俗易懂的语言，为村里40多名党员干部讲解党规党纪。

在党纪学习教育中，韩城市建立一支由纪委监委骨干和市委党校资深教师组成的宣讲队伍，常态化开展送课进机关、送教下基层，先后深入8个镇（街道）59个部门单位进行辅导宣讲，帮助党员干部更好地理解把握《中国共产党纪律处分条例》，不断提升学习教育覆盖广度、理解深度。

王小江是宣讲队伍中的一员。连日来，在党校教室、在机

关、在镇村社区，他多次为广大党员干部讲解《中国共产党纪律处分条例》和习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述。

“宣讲要针对不同层级、不同领域的教育主体，分类施教，精心‘选材’。”王小江说，对于“关键少数”，他重点围绕决策用权、家风家教等开展宣讲；对于权力集中、资金密集、资源富集领域党员干部，则在讲明《中国共产党纪律处分条例》内容的同时，选取相关领域典型违法违纪案例进行警示教育，用好“活教材”敲响“警示钟”；对于基层党员干部，他会从“小切口”出发，选取发生在身边“小问题”酿成“大祸害”的案例，以案说法，以案明纪。

为受教育群体“量身定制”培训内容，也是韩城市推进纪律教育精准化常态化系统化的

一项有效举措。韩城市纪委监委探索提供“点单式”纪法教育服务，综合分析行业性质、岗位特点、干部层级、廉政风险，有针对性选派授课人、筹备授课内容，常态化送课到基层。

党纪学习教育开展以来，韩城市充分发挥市委党校干部培训主渠道、思想理论宣传主阵地作用，聚焦《中国共产党纪律处分条例》设计课程，纳入党校所有主体班次，采取专题讲座、现场教学、党性分析、研讨交流等形式，有效推动党纪学习教育进教材、进课堂、进头脑，全方位提升干部培训质效。

在韩城市中青年干部培训中，市委党校创新开展“早课”半小时、“学员微课堂”等活动，引导学员结合工作实际分享案例，深度思考、广泛交流。

韩城市芝川镇副镇长赵娜曾站上讲台，在“早课”半小时

与学员们分享党纪学习教育的收获及感受。“由听讲人变主讲人，对我们学习教育提出了更高要求。通过讲学互动，有助于变被动接受为主动学习，把《中国共产党纪律处分条例》的主旨要义和规定要求理解得更透彻，把党规党纪与自身工作结合得更紧密。”赵娜说。

在培训过程中，韩城市委组织部干部全程跟班，围绕党纪学习教育内容，随机出题组织学员开展讨论，并对学员表现进行评分评价，既能现场“考”出学员真实水平能力，又以灵活新颖的形式深化学员学习成效。

此外，韩城市立足特色资源，重点发挥司马迁祠、状元府博物馆两个廉政教育基地和党家村家训家规教育基地的资源优势，将“课堂”搬到“现场”，以沉浸式多维度的现场教学让党

纪学习教育更加鲜活。

“现场教学不能‘一参观了之’，我们安排教师在教育基地开展‘微教学’，结合党纪学习教育，为大家总结和讲解历史人物的廉政思想及时代价值。目前，我们已组织开展《弘扬优秀家风家训 永葆清正廉洁本色》《风追司马 见贤思齐》等主题的现场教学330余次。”韩城市委党校副校长程艳丽说。

“即使跨越了千年、百年，司马迁和王杰两位历史人物清正廉洁的人格与风骨依然影响着我们。”6月13日，在现场教学结束后，韩城市政务服务中心副主任王凌涛望着司马迁雕塑，坚定地说：“作为韩城市的党员干部，我们要传承好历史先贤留下的宝贵精神财富，始终秉持求真务实、廉洁奉公的精神，尽职尽责服务好企业群众。”

江苏省徐州市云龙区：

以“三个突出”抓实党纪学习教育

■中共云龙区委组织部

党纪学习教育开展以来，江苏省徐州市云龙区委坚决贯彻落实中央和省委、市委决策部署，把握政治方向、把握核心要义、把握发力重点，突出以上率下、突出分类指导、突出以学促干，细化学习研讨、警示教育、解读培训等工作安排，全区653个基层党组织、2.2万余名党员党纪学习教育扎实有序推进。

突出以上率下
深学实学入脑入心

云龙区坚持“三抓三学”，推动党规党纪铭刻在心、见效于行。

抓实“关键少数”带头作用。区级领导干部发挥示范带头作用，举办两个阶段专题读书班暨区委理论中心组学习会，开展“第一议题”学习5次、交流研讨4次。召开党纪学习教育典型案例通报暨剖析专题会议，带头到渡江战役党史纪律教育基地开展现场教育，推动党员领导干部在学纪、知纪、明纪、守纪上有更高标准、更严要求。

抓紧“绝大多数”主动学。

基层党组织普遍采取理论中心组学习会、“三会一课”、主题党日等方式开展学习研讨，讲授纪律党课600余场次。区级层面制定“以案四说”工作方案，组织基层党组织分领域观看警示教育片70余场次，赴警示教育基地接受思想洗礼260余次，组织发展对象到市级机关新时代党性锤炼中心、纪法教育基地接受现场教育。

抓好“特殊群体”灵活学。着重加强流动党员党纪学习教育，深化“1+N”结对联系制度，选派98名“红色联络员”联系279名流动党员，发放《流动党员结对帮学登记表》，灵活采取“结对帮学”等方式开展学习交流，确保流动党员不漏学、不掉队。

突出分类指导
有力有序组织实施

云龙区把开展党纪学习教育作为重要政治任务，抽调精干力量成立工作专班，划分4个联络组，对22个街道、直属党（工）委开展4轮全覆盖、精细化联系指导。

坚持清单化指导。建立“周提醒、月清单”工作机制，结合工作实际制定区委常委、区

级领导、基层党组织、工作专班4张重点任务清单，分层分类细化工作举措，明确时间节点，及时印发工作提示，确保学习教育不偏向、不走样。

坚持常态化督导。建立健全日常了解、分析研判、定向反馈工作机制，通过座谈交流、实地走访、随机抽查等方式，及时全面掌握各单位党纪学习教育进展情况和有效做法。区委常委弘扬“四下基层”优良作风，带头到9个包挂街道开展党纪学习教育联系指导，相关领域党（工）委针对不同层级、不同岗位党员，制定合理可行的工作安排，加强对本领域党组织的精细化指导。

坚持多元化引导。依托云龙发布公众号等学习平台，及时转载各级权威媒体发布的《中国共产党纪律处分条例》解读文章、网络课程，对好经验好做法和进展成效进行总结提炼，让基层党组织和党员开展党纪学习教育方向更明、职责更清。

突出以学促干
高质高效推动落实

云龙区坚持把开展党纪学习教育与中心工作两手抓、两



江苏省徐州市云龙区举行区级领导干部党纪学习教育专题读书班暨区委理论中心组学习会。 云龙区委组织部供图

促进，把开展党纪学习教育同优化工作作风、深化基层减负、推动高质量发展结合起来。

优化作风建设强动能。深化拓展“敢为善为、务实落实”作风大提升行动，紧盯“关键少数”和重点岗位，持续整治工程建设等领域腐败问题。树牢干事创业鲜明导向，深入实施“云青苗”年轻干部实践锻炼计划，选拔敢于担当、实绩突出的干部，形成推动发展的强大合力。

深化基层减负增效能。聚焦中央指出的11个方面突出

问题，以及中央和省级层面通报的典型案件，举一反三对照排查、全力整改，促进“问题清单”转化为“成效清单”。常态化开展“牌子乱象”排查整治，让基层干部腾出手来谋发展、办实事。

强化工作落实提势能。坚决扛起“城区经济发展主阵地”责任担当，围绕“三个中心”建设进一步以学明责、以学促干，上半年规上工业总产值、社会消费品零售总额等主要指标保持较快增长势头。